

ENGLISH

General Information
3M™ ESPE™ Adper™ Scotchbond™ 1 XT Adhesive is a simple, moist bonding adhesive containing 10% , 5M colloidal ltril.

Adper Scotchbond 1 XT adhesive offers the dental practitioner a wide range of applications. These include bonding to all classes of direct composite restorations as well as procedures involving porcelain, composite, metal repair, set amalgam, root surface desensitization and bonding of porcelain veneers with 3M™ ESPE™ RelyX™ Veneer Cement System and RelyX™ Ceramic Primer.

After light curing Adper Scotchbond 1 XT adhesive, it may also be used as amalgam and indirect bonding procedures when combined with 3M™ ESPE™ RelyX™ ARC Adhesive cement bonding procedures. It may also be used for direct bonding procedures or as a low film thickness (approximately 10µm) of cured Adper Scotchbond 1 XT.

Adper Scotchbond 1 XT adhesive is available in two delivery systems, a unit dose delivery and a multi-use vial dispenser.

Use of etchant is crucial for both enamel and dentin surfaces.

Indications

- All direct, light-cured bonding procedures.
- Indirect bonding procedures when combined with RelyX ARC Adhesive Resin Cement.
- Root surface desensitization.
- Porcelain and composite repair.
- Bonding veneers in combination with RelyX Veneer Cement.

Precautionary Information for Patients and Dental Personnel
3M™ ESPE™ Scotchbond™ Universal-Adhäsiv enthält 32% Phosphorsäure. Acid by weight. Contact with eyes or skin may cause burns. Wear suitable protective clothing, gloves and eyeface protection. In case of contact, flush area with plenty of water and seek medical advice.

Precautionary Information for Patients:

This product contains substances that may cause an allergic reaction by skin contact in certain individuals. Avoid use of this product in patients with known acrylate allergies. If prolonged contact with oral soft tissue occurs, flush with large amounts of water. If allergic reaction occurs, seek medical attention as needed, remove the product if necessary and discontinue future use of the product.

Precautionary Information for Dental Personnel:

This product contains substances that may cause an allergic reaction by skin contact in certain individuals. To reduce the risk of allergic response, minimize exposure to these materials. In particular, avoid exposure to uncured product. If skin contact occurs, wash skin with soap and water. Use of protective gloves and a no-touch technique is recommended. Acrylates may penetrate any product contacts gloves, remove and discard glove, wash hands immediately with soap and water and then re-glove. If allergic reaction occurs, seek medical attention as needed. 3M ESPE MSDS can be obtained from www.3MESPE.com or contact your local subsidiary.

Hazardous Information

This product is a flammable material.

Recommendations
Use 3M™ ESPE™ Vitrebond™ Light Cure Glass Ionomer Liner/Base in areas of resin infiltration and 1 restorations. If pulp exposure has occurred, use a minimum amount of calcium hydroxide followed by an application of Vitrebond liner/base. Adper Scotchbond 1 XT adhesive will bond to Vitrebond liner/base whether or not the adhesive was treated with etchant.

Adper Scotchbond 1 XT adhesive includes an etch of enamel and dentin as a part of the product application. It is intended that the surfaces be left moist after rinsing. Excess surface moisture should be removed by blotting.

Adper Scotchbond 1 XT adhesive is cured by exposure to visible light. The light curing times instructed with this product assumes the use of a 3M ESPE light curing unit or other dental visible curing light of comparable intensity. Curing lights should be tested for proper output using a reliable light metering system.

Air used for drying should be free of oil and water contaminants.

Sensitivity

Some patients may experience transitory postoperative sensitivity. The risk of sensitivity can be minimized by the following measures:

- Tooth Preparation
 - Remove minimal tooth structure.
 - Use proper isolation. Use of a rubber dam is highly recommended. Use adequate pulp protection. Use a glass ionomer or resin-modified glass ionomer liner/base (3M™ ESPE™ Vitrebond) in areas of deep cavitation.
- Adhesive Application
 - Use of compressed air is not recommended to remove pooled water remaining after the etch step—Blot excess moisture from the preparation using a cotton pellet or mini- sponge.
 - Apply adhesive immediately after blotting.
 - Place restorative material in increments, curing each increment separately. Adequately cure restorative according to instructions for shade and thickness requirements and light cure.
 - Adjust occlusion carefully. Check for hyperocclusion, particularly in lateral occlusion contacts.

Etchant Syringe Assembly

- Protective eyewear for patients and staff is recommended when using the delivery system.

- Prepare the delivery system: Remove cap from etchant syringe and SAVE. Twist a blue disposable tip securely onto the syringe. Holding the syringe with the tip away from you, apply a dental sealant, express a small amount of etchant onto a dispensing pad or a 2x2 gauge to assure that the delivery system is not clogged.

If clogged, remove the dispensing tip and express a small amount of etchant directly from the syringe. Remove any visible plug, if present, from the syringe opening. Replace dispensing tip and again express etchant. If clog remains, discard dispensing tip and replace with a new one. Bend the dispensing tip to a desired angle. Place bend midway along tip. Do not bend dispensing tip at its hub as this may cause the tip to break free.

- Delivery system storage: Remove used dispensing tip and discard. Twist on storage cap. **Storage of the etchant syringe and dispenser:** Store the etchant syringe and storage cap **will allow drying of the etchant and consequent clogging of the storage.** Replace storage cap with a new dispensing tip at next use.

- If desired, the etchant may be extruded onto a dispensing pad and applied with a brush or other appropriate instrument.
- If a liquid etchant is desired, the etchant may be dispensed into a dappen dish and stirred to increase its viscosity.
- Disinfectant: Do not use dispensing tip. Replace syringe cap. See Storage and Use section for disinfection.

Instructions for Use

Dispensing Adper Scotchbond 1 XT Adhesive Unit Dose:

Attention: To minimize risk of accidental contact with eyes and skin, hold the shaft of the disposable applicator above the opening where the applicator enters the foil package with your thumb and index finger. Do not activate the etchant with your index finger. Wear your thumb and index finger over the other hand, squeeze the large blister to transfer the adhesive into the chamber enclosing the applicator. Briefly spin the applicator to fully saturate with adhesive.

Vial:

Pinch the sides of the cap to release the locking mechanism and flip the cap back to remove the dispensing tip. Squeeze out the exact number of drops you need into the dispensing tip. When finished, flip the cap back until it is secured by its locking mechanism.

Directions

- Instructions for direct light cure restorations in enamel and dentin**
 - Isolation: Rubber dam is the preferred method of isolation.

- Cavily preparation: Prepare cavity with minimal tooth reduction. Bevel cavosurface enamel margins.

- Etching: Apply etchant to enamel and dentin. Wait 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini-sponge. The surface should appear glistening without pooling of water.
- Adhesive: Immediately after blotting, apply 2-3 consecutive coats of adhesive to etched enamel, dentin and any residual restorative material. Wait 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini-sponge. The surface should appear glistening without pooling of water.

Storage and Use

This product is designed to be used at room temperature. If stored in cooler, allow product to reach room temperature prior to use. Shelf life of the unit dose at room temperature is 24 months. Shelf life of the vial delivery at room temperature is 36 months. Ambient temperatures routinely higher than 27°C (80°F) may reduce shelf life. See outer package for expiration date.

- Adper Scotchbond 1 XT adhesive should be capped immediately after use to minimize evaporation.
- Do not expose materials to elevated temperature or intense light.

Disinfect this product using an intermediate level disinfection process (liquid contact) as recommended by the Centers for Disease Control and endorsed by the American Dental Association. Disinfectant: Rinse and soak in disinfectant solution in a 3M™ ESPE™ MMWR, December 19, 2003;SD-RR-17). Centers for Disease Control and Prevention.

- Etching: Apply etchant to both enamel and dentin. Wait 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini-sponge. The surface should appear glistening without pooling of water. An additional 15 second etch time may be appropriate for teeth that were not prepared using a diamond or bur. Residual organic matter can also require additional etch time.

- Adhesive: Immediately after blotting, apply 2-3 consecutive coats of adhesive to etched enamel and dentin for 15 seconds with gentle agitation using a fully saturated applicator. Gently air thin for five seconds to evaporate solvents. **Do not** over cure.

Adhesive application to veneer: Apply 1 coat of adhesive to the acid etched, silane treated veneer. Dry thoroughly. Do not light cure.

- Luting material application to veneer: Apply RelyX Veneer Cement to the bonding surface of the veneer.

Sealing and curing: Carefully seat the veneer. Clean excess luting cement from the veneer margins. Cure each area of the veneer for times recommended by the luting cement manufacturer. We recommend curing the gingival margin first, followed by the body and the incisal margin. Avoid direct contact with the light-guide during initial curing.

Instructions for bonding to composite and set amalgam

- Isolate the rubber dam and remove all isolation.
- Roughen the existing material. Roughen the surface of existing amalgam or composite using either a bur, diamond or a sandblast technique.
- Etching: Apply etchant to enamel, dentin and existing restorative material. Wait 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini sponge. The surface should appear glistening without pooling of water.
- Adhesive: Immediately after blotting, apply 2-3 consecutive coats of adhesive to etched enamel, dentin and any residual restorative material. Wait 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini sponge. The surface should appear glistening without pooling of water.
- Masking: In the case of set amalgam, mask the metal surface with an appropriate masking agent. Light cure according to the manufacturer’s instructions for use.
- Restorative placement: Refer to manufacturer’s instructions for placement, cure and finishing of restorative material.

Instructions for porcelain repair

- Isolate the rubber dam. Blot the surface with the preferred method of isolation.
- Preparation: Clean the surface to be repaired with a slurry of plain flour of pumice. Rinse and dry thoroughly. Roughen the surface of existing metal or porcelain using either a bur, diamond or a sandblast technique. Be careful to remove all loose porcelain and bevel the margin. Remove surface glaze 1mm beyond the margin.
- Etching: Apply etchant to all substrates. Wait for 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Dry 5 seconds.
- Slane treatment for porcelain and metal: Apply RelyX Ceramic Primer (No. Z721) to the etched surface and dry.

- Adhesive: Apply 2 consecutive coats of Adper Scotchbond 1 XT adhesive to silane treated porcelain or metal. Dry gently for 5 seconds. Light cure for 10 seconds.
- Masking: To opacity the metal before the final composite placement, mask the metal surface with an appropriate masking agent. Light cure according to the manufacturer’s instructions for use.
- Restorative placement, cure and finishing: Refer to manufacturer’s instructions for placement, cure and finishing of restorative material.

Instructions for root surface desensitization

- Lightly clean the root surface with a plain pumice. Rinse and blot dry.
- Etching: Apply etchant to the etched dentin. Wait for 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini-sponge. The surface should appear glistening without pooling of water.
- Adhesive: Immediately after blotting, apply 2-3 consecutive coats of adhesive to etched enamel and dentin for 15 seconds with gentle agitation using a fully saturated applicator. Gently air thin for five seconds to evaporate solvents. Light cure for 10 seconds.
- Adhesive: Immediately after blotting, apply 2-3 consecutive coats of adhesive to etched enamel and dentin. Dry gently for 5 seconds. Light cure for 10 seconds.
- Remove the oxygen inhibited layer with a moistened gauze.

Instructions for Amalgam and Indirect Bonding Procedures (using RelyX ARC adhesive resin cement)

Physical properties of today’s esthetic indirect restorations require that they be bonded into place to maximize the strength of the restoration as well as the tooth. A general principle is that the light cure adhesives used on the restoration should be applied in a thick layer. Although indirect direct adhesives have a higher film thickness and cannot be used under a fixed prosthesis. However, Adper Scotchbond 1XT adhesive is ethanol/water based, has a low film thickness (approximately 10µm) and should not interfere with the setting of indirect restorations.

Note: Care is required with any bonding agent used beneath precision castings because even a thin thickness may preclude successful casting. **Avoid adhesive pooling in areas of the preparation that would effect the fit of any prosthetic device.**

Instructions for bonding crowns, bridges (including resin-bonded bridges), inlays and onlays

- Remove temporary restoration. Trial-fit the final restoration with light finger pressure to evaluate the fit, shade and marginal integrity. Adjust if necessary.
- Prepare the bonding surface of the indirect restoration and the core build up, if applicable. The bonding surface should have been etched with hydrofluoric acid by the dental laboratory. Metal and amalgam bonding surfaces should be roughened, preferably using an air abrasion system, diamond or bur. Any composite surfaces should be roughened with a diamond, bur or air abrasion system. Glass ionomer build-ups should be pumiced with a slurry of plain flour of pumice.
- Slane treatment (porcelain or porcelain/metal indirect restorations): Apply RelyX Ceramic Primer to the bonding surface of the indirect restoration. Dry for 5 seconds.
- Clean the prepared teeth in preparation for seating and bonding using a plain flour of pumice slurry. Rinse and dry thoroughly, isolate from moisture and adjacent teeth.
- Etching: Apply etchant to both enamel and dentin. Wait 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini-sponge. The surface should appear glistening without pooling of water.
- Adhesive: Immediately after blotting, apply 2-3 consecutive coats of adhesive to etched enamel and dentin for 15 seconds with gentle agitation using a fully saturated applicator. Gently air thin for five seconds to evaporate solvents being careful to avoid excess adhesive on all prepared substrates.
- Light cure preparation for 10 seconds per bonding surface.
- Dispense the appropriate amount of cement onto a mixing pad and mix for 10 seconds.
- Apply and evenly distribute a thin layer of cement to the bonding surface of the indirect restoration.
- Slowly seat and hold restoration in proper occlusion. Begin clean-up of excess cement approximately 3-5 minutes after seating. **Optionl: If excess cement is removed immediately after seating, each cement surface/margin will be light cured for 40 seconds.**
- Once the restoration is seated, each cement surface/margin may be light cured for 40 seconds or allowed to self-cure. Note for porcelain and pre-cured composite restorations, each cement surface/margin will be light cured for 40 seconds.
- Instruct patient to avoid applying any pressure for 10-15 minutes.

Instructions for bonding endodontic posts

- Prepare the endodontically treated tooth to receive the post (a root apex sealer and gutta percha filling approximately one third of the root canal are recommended). **Trial fit and adjust post as needed.** Bond to cast posts can be enhanced by using an air abrasion system and then applying RelyX Ceramic Primer. Dry for 5 seconds.
- Etching: Apply etchant to the prepared tooth. Wait 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Dry for 2 seconds. Remove excess moisture with an absorbent paper point.
- Adhesive: Apply a uniform coat to etched enamel and dentin. Remove excess pooled adhesive with absorbent paper point. Air thin for five seconds to evaporate solvents.
- Light cure for 10 seconds. (A light transmitting post of appropriate size may be used for additional curing).
- Dispense the appropriate amount of cement onto a mixing pad and mix for 10 seconds.
- Apply cement to the bonding surface. The preparation (in and around canal using a liquid endodontic probe). Place a thin layer of mixed cement on post.
- Seat the post. While holding in place remove excess cement. Light cure for 40 seconds from the occlusal surface to allow immediate placement of core build-up material.

Instructions for bonding amalgam to tooth structure

- Isolation: Rubber dam is the recommended method of isolation.
- Cavily preparation: Prepare a standard amalgam cavily preparation. Roughen residual restorative materials with an air abrasion system or a bur.
- Mainn application: Lightly lubricate the inner surface of the matrix band with wax or petroleum jelly before placement.
- Etching: Apply etchant to enamel, dentin and any residual restorative. Wait for 15 seconds. Rinse for 10 seconds. Blot excess water using a cotton pellet or mini sponge. The surface should appear glistening without pooling of water.
- Adhesive: Immediately after blotting, apply 2-3 consecutive coats of adhesive to etched enamel, dentin and any residual restorative material. Wait 15 seconds with gentle agitation using a fully saturated applicator. Gently air thin for five seconds to evaporate solvents.
- Light cure for 10 seconds.
- Dispense the appropriate amount of cement onto a mixing pad and mix for 10 seconds.
- Use a brush or appropriate applicator to place cement in adhesive-sealed preparation. **Triturate amalgam during placement of cement.**
- Condense and burish amalgam in the usual way.
- Instruct patient to avoid applying any pressure for 10-15 minutes.

Storage and Use

- This product is designed to be used at room temperature. If stored in cooler, allow product to reach room temperature prior to use. Shelf life of the unit dose at room temperature is 24 months. Shelf life of the vial delivery at room temperature is 36 months. Ambient temperatures routinely higher than 27°C (80°F) may reduce shelf life. See outer package for expiration date.
 - Adper Scotchbond 1 XT adhesive should be capped immediately after use to minimize evaporation.
 - Do not expose materials to elevated temperature or intense light.
- Disinfect this product using an intermediate level disinfection process (liquid contact) as recommended by the Centers for Disease Control and endorsed by the American Dental Association. Disinfectant:** Rinse and soak in disinfectant solution in a 3M™ ESPE™ MMWR, December 19, 2003;SD-RR-17). Centers for Disease Control and Prevention.

Diisposal

See the Material Safety Data Sheet (available at www.3MESPE.com or through your local subsidiary) for disposal information.

Customer Information

No person is authorized to provide any information which deviates from the information provided in this instruction sheet.

Warranty
3M ESPE warrants this product will be free from defects in material and manufacture. 3M ESPE MAKES NO OTHER WARRANTIES INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. User is responsible for determining the suitability of the product for user’s application. If this product is defective within the warranty period, your exclusive remedy and 3M ESPE’s sole obligation shall be repair or replacement of the 3M ESPE product.

Limitation of Liability
Except where prohibited by law, 3M ESPE will not be liable for any loss or damage arising from this product, whether direct, indirect, special, incidental or consequential, regardless of the theory asserted, including warranty, contract, negligence or strict liability.

DEUTSCH

Allgemeine Informationen

Das 3M™ ESPE™ Adper™ Scotchbond™ 1 XT-Adhäsiv ist ein einfaches, auf leuchtend demtintem Amalgambasis Adhäsiv mit 10% kollodalem Füllranteil (5 µm).

Das Adper Scotchbond 1 XT-Adhäsiv bietet dem Zahnarzt ein breites Spektrum von Anwendungsmöglichkeiten. Dazu gehören die Anwendung als Adhäsiv für direkte Kompositfüllungen sowie die Keramikaustattung, indirekte Kompositfüllungen, Reparatur von verbundene Metallgeräten, Amalgam-Füllungen, zur Zahnhals-Dezenseinschleifung und zur Befestigung von Keramikveners mit dem 3M™ ESPE™ RelyX™ Veneer-Zementsystem und RelyX™ Keramik-Primer.

Das Adper Scotchbond 1 XT-Adhäsiv kann in Verbindung mit 3M™ ESPE™ RelyX™ ARC-Kompositzement nach dem Lichtenhan oder als Adhäsiv für Amalgam und indirekte Befestigung von Keramikveners verwendet. Weder das Adhäsiv noch das Kompositzement enthält ein zahnärztliches 3M™ ESPE™ 1 XT auch für die Befestigung von indirekten Restaurationen geeignet.

Für das Adper Scotchbond 1 XT-Adhäsiv gibt es zwei Applikationssysteme, ein Einmal-Doziersystem und eine Flaschen-Variante zur Mehrfachanwendung.

Die Verwendung von Ätzgel auf Schmelz- und Dentinalflächen ist unbedingt erforderlich.

Indikationen

- Alle direkten, lichthärtenden Befestigungsverfahren.
- Indirekte Befestigungsverfahren in Verbindung mit RelyX ARC Adhesive Resin Zement.
- Zahnhals-Dezenseinschleifung.
- Keramik- und Kompositreparatur.
- Befestigung von Veneers mit RelyX Veneer Cement.

Warnhinweise für Patienten und Präzisionspersonal

Dieses Produkt enthält Substanzen, die bei Hautkontakt bei einigen Personen eine allergische Reaktion hervorrufen können. Verwenden Sie dieses Produkt nicht bei Patienten mit bekannter Allergie. Spülen Sie die Augen gründlich mit sauberem Wasser ab und wuschen Sie die Hände. Suchen Sie bei einer allergischen Reaktion einen Arzt auf, entfernen Sie wenn nötig das Produkt und verwenden Sie das Produkt in Zukunft nicht mehr.

Warnhinweise für Präzisionspersonal:

Dieses Produkt enthält Substanzen, die bei Hautkontakt bei einigen Personen eine allergische Reaktion hervorrufen können. Um das Risiko einer allergischen Reaktion zu senken, vermeiden Sie direkten Kontakt mit diesen Materialien. Vermeiden Sie besonders dem Lichte ausgesetzt. Handschuhe tragen. Bei Hautkontakt die Haut mit Wasser und Seife waschen. Der Gebrauch von Schutzhandschuhen und eine berufungsreihe Technik werden empfohlen. Acrylate können löslösche wasserverwendete Handschuhe durchdringen. Wenn das Produkt mit dem Handkontakt in Berührung kommt, ziehen Sie den Handschuh aus und entsorgen Sie ihn, wuschen Sie Ihre Hände sofort mit Wasser und Seife und ziehen Sie einen neuen Handschuh an. Suchen Sie bei einer allergischen Reaktion gegebenenfalls einen Arzt auf.

3M ESPE-Sicherheitsdatenblätter sind unter www.3MESPE.com oder bei Ihrer lokalen Niederlassung erhältlich.

Gefahrstoff-Informationen

Dies Produkt ist entzündbar.

Empfehlungen

Verwenden Sie 3M™ ESPE™ Vitrebond™ 51X lichthärtendes Glasionomer Unterfüllungsmaterial für tiefe Kavitäten, wie sie bei Füllungen der Klassen I und II auftreten. Würde die Pupla exponiert, verwenden Sie eine kleine Menge Kalziumhydroxid und dann anschließend Vitrebond 51X lichthärtendes Glasionomer Unterfüllungsmaterial. Für Adper Scotchbond 1 XT-Adhäsiv verbindet sich mit der Vitrebond-Liner/Unterfüllung unabhängig davon, ob letztere getrocknet wurde oder nicht. Bei Adper Scotchbond 1 XT-Adhäsiv ist das Ätzen von Schmelz und Dentin vorgesehen. Es wird empfohlen, die Flächen nach dem Spülen feucht zu lassen. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an der Oberfläche durch Abtupfen.

Das Adper Scotchbond 1 XT-Adhäsiv wird durch Belichtung mit sichtbar Licht gehärtet. Die angebenen Lichtintensitäten für dieses Produkt gelten bei Verwendung eines Lichtleiters von der Vitrebond-Liner/Unterfüllung weggehörter Leistung. Die Lichtintensität (Leistung) von Lichtleitern sollte regelmäßig mit einem geeigneten Lichtleitertest überprüft werden.

Die zum Trocknen verwendete Luft muss frei von Wasser und Öl sein.

Postoperative Hypersensibilitätssyndrom

In vielen Patienten zeigt sich nach der Behandlung vorübergehend eine postoperative Überempfindlichkeit. Die Gefahr einer Überempfindlichkeit können Sie mit den folgenden Maßnahmen verringern:

1. Zahnpräparation

1. Verarbeiten Sie, möglichst wenig Zahnsubstanz zu entfernen.
2. Verwenden Sie für ausreichende Trocknentechnik. Die Verwendung eines Kofferdam ist dringend zu empfehlen. Schützen Sie die Pupla ausreichend. Verwenden Sie in tiefen Kavitätbereichen einen Glasionomer-Zement oder eine lichthärtende Glasionomer-Unterfüllung (3M™ ESPE™ Vitrebond).
2. Adhäsiv-Applikation
 - 2.1. Verlassen Sie nach dem Ätz-Schritt noch vorhandene Wasseransammlungen nicht mit trockenem Luftstrom oder trockenem Wind. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an einem kleinen Schirmwächchen vor der Präparatur ab.
 - 2.2. Tragen Sie das Adhäsiv unmittelbar nach dem Abtupfen auf.
3. Füllungsmaterial
 - 3.1. Tragen Sie das Füllungsmaterial in Schichten auf, und lichtärten Sie jede Schicht separat. Lichtärten Sie das Füllungsmaterial ausreichend lange, entsprechend den Angaben für die verwendete Farbe und Schichtstärke in der Bedienungsanleitung des Füllungsmaterials.
 - 3.2. Schließen Sie die Okklusion sorgfältig ein. Überprüfen Sie auf Frühlkontakte, insbesondere bei lateralen Exkursionsbewegungen.

2.1. Verlassen Sie nach dem Ätz-Schritt noch vorhandene Wasseransammlungen nicht mit trockenem Luftstrom oder trockenem Wind. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an einem kleinen Schirmwächchen vor der Präparatur ab.

2.2. Tragen Sie das Adhäsiv unmittelbar nach dem Abtupfen auf.

3. Füllungsmaterial

- 3.1. Tragen Sie das Füllungsmaterial in Schichten auf, und lichtärten Sie jede Schicht separat. Lichtärten Sie das Füllungsmaterial ausreichend lange, entsprechend den Angaben für die verwendete Farbe und Schichtstärke in der Bedienungsanleitung des Füllungsmaterials.
 - 3.2. Schließen Sie die Okklusion sorgfältig ein. Überprüfen Sie auf Frühlkontakte, insbesondere bei lateralen Exkursionsbewegungen.
- 2.1. Verlassen Sie nach dem Ätz-Schritt noch vorhandene Wasseransammlungen nicht mit trockenem Luftstrom oder trockenem Wind. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an einem kleinen Schirmwächchen vor der Präparatur ab.**

2.2. Tragen Sie das Adhäsiv unmittelbar nach dem Abtupfen auf.

3. Füllungsmaterial

- 3.1. Tragen Sie das Füllungsmaterial in Schichten auf, und lichtärten Sie jede Schicht separat. Lichtärten Sie das Füllungsmaterial ausreichend lange, entsprechend den Angaben für die verwendete Farbe und Schichtstärke in der Bedienungsanleitung des Füllungsmaterials.
- 3.2. Schließen Sie die Okklusion sorgfältig ein. Überprüfen Sie auf Frühlkontakte, insbesondere bei lateralen Exkursionsbewegungen.

2.1. Verlassen Sie nach dem Ätz-Schritt noch vorhandene Wasseransammlungen nicht mit trockenem Luftstrom oder trockenem Wind. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an einem kleinen Schirmwächchen vor der Präparatur ab.

2.2. Tragen Sie das Adhäsiv unmittelbar nach dem Abtupfen auf.

3. Füllungsmaterial

- 3.1. Tragen Sie das Füllungsmaterial in Schichten auf, und lichtärten Sie jede Schicht separat. Lichtärten Sie das Füllungsmaterial ausreichend lange, entsprechend den Angaben für die verwendete Farbe und Schichtstärke in der Bedienungsanleitung des Füllungsmaterials.
- 3.2. Schließen Sie die Okklusion sorgfältig ein. Überprüfen Sie auf Frühlkontakte, insbesondere bei lateralen Exkursionsbewegungen.

2.1. Verlassen Sie nach dem Ätz-Schritt noch vorhandene Wasseransammlungen nicht mit trockenem Luftstrom oder trockenem Wind. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an einem kleinen Schirmwächchen vor der Präparatur ab.

2.2. Tragen Sie das Adhäsiv unmittelbar nach dem Abtupfen auf.

3. Füllungsmaterial

- 3.1. Tragen Sie das Füllungsmaterial in Schichten auf, und lichtärten Sie jede Schicht separat. Lichtärten Sie das Füllungsmaterial ausreichend lange, entsprechend den Angaben für die verwendete Farbe und Schichtstärke in der Bedienungsanleitung des Füllungsmaterials.
- 3.2. Schließen Sie die Okklusion sorgfältig ein. Überprüfen Sie auf Frühlkontakte, insbesondere bei lateralen Exkursionsbewegungen.

2.1. Verlassen Sie nach dem Ätz-Schritt noch vorhandene Wasseransammlungen nicht mit trockenem Luftstrom oder trockenem Wind. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an einem kleinen Schirmwächchen vor der Präparatur ab.

2.2. Tragen Sie das Adhäsiv unmittelbar nach dem Abtupfen auf.

3. Füllungsmaterial

- 3.1. Tragen Sie das Füllungsmaterial in Schichten auf, und lichtärten Sie jede Schicht separat. Lichtärten Sie das Füllungsmaterial ausreichend lange, entsprechend den Angaben für die verwendete Farbe und Schichtstärke in der Bedienungsanleitung des Füllungsmaterials.
- 3.2. Schließen Sie die Okklusion sorgfältig ein. Überprüfen Sie auf Frühlkontakte, insbesondere bei lateralen Exkursionsbewegungen.

2.1. Verlassen Sie nach dem Ätz-Schritt noch vorhandene Wasseransammlungen nicht mit trockenem Luftstrom oder trockenem Wind. Entfernen Sie überschüssige Feuchtigkeit an einem kleinen Schirmwächchen vor der Präparatur ab.

2.2. Tragen Sie das Adhäsiv unmittelbar nach dem Abtupfen auf.

3. Füllungsmaterial

- 3.1. Tragen Sie das Füllungsmaterial in Schichten auf, und lichtärten Sie jede Schicht separat. Lichtärten Sie das Füllungsmaterial ausreichend lange, entsprechend den Angaben für die verwendete Farbe und Schichtstärke in der Bedienungsanleitung des Füllungsmaterials.
- 3.2. Schließen Sie die Okklusion sorgfältig ein. Überprüfen Sie auf Frühlkontakte, insbesondere bei lateralen Exkursionsbewegungen.

4. Ätzen: Bringen Sie Ätzel auf Schmelz und Dentin auf. Warten Sie 15 Sekunden lang. Spülen Sie 10 Sekunden lang. Tupfen Sie überschüssiges Wasser mit einem Wattebausch oder einem kleinen Schirmwächchen ab. Die Oberfläche sollte feucht schimmern, jedoch dürfen sich keine Wasseransammlungen bilden. Bei Zähnen, die nicht mit einem Diamanten oder Bohrer präpariert wurden (unpräpariert Schmelz), kann eine zusätzliche Ätzzeit von 15 Sekunden angesetzt sein. Auch organische Rückstände können eine zusätzliche Ätzzelt erfordern.

5. Adhäsiv: Tragen Sie Adhäsiv so auf, dass ein gleichmäßiger Film entsteht.
6. Bringen des Befestigungsmaterials auf das Veneer: Bringen Sie 1 Schicht Adhäsiv auf das silanierte Veneer auf. Trocknen Sie gründlich nach. Nicht lichtärten.

7. Aufbringen des Befestigungsmaterials auf das Veneer: Bringen Sie RelyX Veneer-Zement auf die Klebefläche des Veneers auf.

8. Einsetzen und Lichtärten: Setzen Sie das Keramikveneer vorsichtig auf. Entfernen Sie überschüssiges Zement am Rand des Veneers sorgfältig. Lichtärten Sie alle Bereiche des Veneers um Hypertemperatur über 27°C (80°F) hinaus. Halten Sie die Klebefläche des Zahnlitarchs am gingivalen Rand zu beginnen, dann in der Mitte und schließlich mit dem inzisalen Rand fortzuführen. Vermeiden Sie zu Beginn des Lichthärtens jeden Kontakt mit dem Lichtleiter.

Anwendungshinweise für adhäsive Befestigung auf Komposit und durchgehärtetem Amalgam

1. Trocknengeleg: Kofferdam ist die bevorzugte Methode zur Trocknengeleg.
2. Bereits vorhandenes Material vorbereiten: Rauen Sie die Oberfläche des vorhandenen Amalgams an bord des fëmal mit einem Bohr- oder Diamanten Bohrer an.

3. Ätzen: Bringen Sie Ätzel auf Schmelz und Dent

Reclusivo RelyX™ ARC 3M™ ESPE™. La compatibilità con la procedura di bonding indiretto è garantita dal sottile spessore della pellicola (circa 10 µm) dell'adesivo Adper Scotchbond 1 XT polimerizzato.

L'adesivo Adper Scotchbond 1 XT è disponibile in due sistemi di erogazione: un contenitore monodoso e una fiala dispenser multiuso.

Lo uso del mordenzante è fondamentale per entrare le superfici di smalto e dentina.

Indicazioni

- Tutte le procedure dirette di bonding fotopolimerizzato.
- Procedura di bonding indiretto, se combinato con il cemento resinoso adesivo RelyX ARC.
- Desensibilizzazione della superficie radicolare.
- Riparazione della porcellana e del composito.
- Faccette in composito in combinazione con cemento RelyX Veneer.

Informazioni precauzionali per il personale dello studio odontoiatrico e per i pazienti Il mordenzante universale Scotchbond™ 3M™ ESPE™ contiene il 32% di acido fluoridrico nel formato di ioni di acido fluorico. Il contatto con la cute può provocare ustioni. Indossare indumenti protettivi, guanti e mascherina o altri protettivi adatti. In caso di contatto, lavare abbondantemente con acqua e consultare un medico.

Informazioni precauzionali per i pazienti

Il contatto con queste sostanze che, in alcuni soggetti, possono provocare reazioni allergiche a materiali e nella loro applicazione, può provocare reazioni allergiche in soggetti agli acrilati. In caso di contatto prolungato con le mucose orali, risciacquare e abbondantemente sciacquare. Se si verifica una reazione allergica, contattare il medico, rimuovere il prodotto se necessario e sospendere l'uso del prodotto.

Informazioni precauzionali per il personale dello studio odontoiatrico

Il contatto con queste sostanze che, in alcuni soggetti, possono provocare reazioni allergiche a materiali e nella loro applicazione, può provocare reazioni allergiche in soggetti agli acrilati. In caso di contatto prolungato con le mucose orali, risciacquare e abbondantemente sciacquare. Se si verifica una reazione allergica, contattare il medico, rimuovere il prodotto se necessario e sospendere l'uso del prodotto.

Informazioni sui pericoli

Questo prodotto è infiammabile.

Suggerimenti

Usare vetrotermoimpolesatore fotopolimerizzabile linerbase Vitrebond™ 3M™ ESPE™ in caso di resti profondi come in restauri di Classe I e II. In caso di esposizione della polpa, usare una minima quantità di idrossido di calcio, seguito da un'applicazione di linerbase Vitrebond. L'adesivo Adper Scotchbond 1 XT aderisce all'inerbase Vitrebond indipendentemente dal trattamento dello ionomero con mordenzante.

L'adesivo Adper Scotchbond 1 XT include la superficie di smalto e dentina come parte della sua struttura. Utilizzare questo prodotto in base alle istruzioni per l'uso del prodotto. L'eccesso di umidità della superficie deve essere rimosso tamponando.

L'adesivo Adper Scotchbond 1 XT viene polimerizzato mediante esposizione alla luce visibile. I tempi di fotopolimerizzazione raccomandati con questo prodotto presuppongono l'uso di una lampina fotopolimerizzatrice 3M ESPE™ con i filtri a bande strette di luce visibile di intensità adeguata. Le lampine fotopolimerizzatrici dovrebbero essere controllate spesso con un radiometro affidabile per verificare che le emissioni siano adeguate.

Il getto d'aria utilizzato per l'asciugatura deve essere privo di residui oleosi o acquosi.

Sensibilità

Alcuni pazienti possono manifestare sensibilità postoperatoria transitoria. I rischi di tale manifestazione possono essere minimizzati adottando precauzioni seguite.

1. Preparazione del dente

- Rimuovere una minima parte della struttura del dente.
- Utilizzare un metodo di isolamento appropriato. Si raccomandano vivamente l'uso di una diga o di un diame. Utilizzare un sistema di sbuccatura. Rimuovere l'eccesso di umidità con un vetrotermoimpolesatore con resina linerbase (Vitrebond 3M™ ESPE™) in caso di escavazioni profonde.
- Applicazione dell'adesivo
- 2.1. Si sconsiglia l'uso di aria compressa per eliminare gli accumuli di acqua rimasti dopo la mordenzatura. Tamponare l'eccesso di umidità dalla preparazione usando un batuffolo di cotone o una microspugna. La superficie deve apparire brillante senza accumuli d'acqua.
- 2.2. Applicare l'adesivo immediatamente dopo il tamponamento.

3. Materiale da restauro

- Applcare il materiale da restaura con la tecnica indiretamente, polimerizzando ciascuno strato singolarmente. Polimerizzare il materiale da restaura in maniera adeguata seguendo le istruzioni per i colori e lo spessore nonché il tempo di esposizione alla luce relativi al materiale in questione.
- 3.2. Adattare attentamente l'occlusione. Verificare la presenza di peroclusioni, in particolare in caso di contatto con la superficie laterale.

Assemblaggio della seringa del mordenzante

1. Si raccomanda al paziente e allo staff odontoiatrico di indossare occhiali protettivi durante l'uso del sistema di erogazione.

- Preparare il sistema di erogazione – Rimuovere il tappo della siringa del mordenzante e CONSERVARLO. Avvitare saldamente un puntale monouso di colore blu sulla siringa. Tenere la siringa col puntale lontano dal paziente e dallo staff odontoiatrico, far fuoriuscire una quantità di mordenzante su un biocchetto da impasto o su una garza 2x2 per verificare che il sistema di erogazione funzioni sia otturato.

In caso di ordenzatura, rimuovere il puntale erogatore e far fuoriuscire una piccola quantità di mordenzante direttamente dalla siringa. Rimuovere l'eventuale causa di ostruzione, se presente, dall'apertura della siringa. Rinomare il puntale erogatore e far uscire nuovamente il mordenzante. Si consiglia periodicamente sostituire il puntale erogatore. Piegare il puntale erogatore secondo l'angolazione desiderata. Piegare il puntale a metà della sua lunghezza. Non piegare il puntale di erogazione all'altezza del connettore, poiché ciò potrebbe causare ostruzioni al puntale.

- Conservare del sistema di erogazione – Rimuovere il puntale erogatore già utilizzato e buttarlo. Riposizionare il cappuccio di conservazione. La **conservazione della siringa di erogazione con un puntale erogatore usato o senza cappuccio di conservazione comporta l'essiccamento del mordenzante con conseguente ostruzione del sistema.** Al successivo utilizzo, sostituire il cappuccio di conservazione con un nuovo puntale erogatore.

- Se lo si desidera, il mordenzante può essere estruso su un biocchetto da impasto e applicato con un pennello o un altro strumento adeguato.

- Se si desidera un mordenzante liquido, occorre estruderlo in una vaschetta e mescolarlo per ammorbidire la fluidità.

- Disinfezione – Buttare il puntale erogatore già utilizzato. Rimettere il tappo alla siringa. Fare riferimento alla tecnica Conservazione e uso per la disinfezione.

Istruzioni per l'uso

Erogazione dell'adesivo Adper Scotchbond 1 XT
Dose singola

Attenzione: per minimizzare il rischio di contatto accidentale con gli occhi e la cute, tenere l'impugnatura dell'applicatore monouso con il pollice e l'indice al di sopra dell'apertura attraverso la quale l'applicatore stesso entra nella confezione di stagna. Non att rare la dose singola senza un applicatore monouso. Con il pollice e l'indice tenere saldamente il sistema per l'isolezione per trasferire la dose alla siringa dell'applicatore. Ruotare velocemente l'applicatore per assaturare completamente l'adesivo.

Fiala
Stringere i lati del tappo per rilasciare il meccanismo di bloccaggio e aprire il tappo per liberare il puntale di erogazione. Premere per far cadere nella vaschetta monouso di miscelazione l'esatto numero di gocce necessarie. A lavoro ultimato, richiudere il tappo fino a far scattare il meccanismo di bloccaggio.

Istruzioni

Attenzione: per minimizzare il rischio di contatto accidentale con gli occhi e la cute, tenere l'impugnatura dell'applicatore monouso con il pollice e l'indice al di sopra dell'apertura attraverso la quale l'applicatore stesso entra nella confezione di stagna. **Non att rare la dose singola senza un applicatore monouso.** Con il pollice e l'indice tenere saldamente il sistema per la isolezione per trasferire la dose alla siringa dell'applicatore. Ruotare velocemente l'applicatore per assaturare completamente l'adesivo.

Fiala
Stringere i lati del tappo per rilasciare il meccanismo di bloccaggio e aprire il tappo per liberare il puntale di erogazione. Premere per far cadere nella vaschetta monouso di miscelazione l'esatto numero di gocce necessarie. A lavoro ultimato, richiudere il tappo fino a far scattare il meccanismo di bloccaggio.

1. Isolamento – La diga di gomma è il metodo preferito per isolare il campo.

2. Preparazione della cavità – Preparare la cavità con la minima riduzione dei tessuti. Bistellare i margini della superficie cavata.

3. Mordenzatura – Applicare il mordenzante a smalto e dentina. Attendere 15 secondi.

Risciacquare per 10 secondi. Tamponare l'acqua in eccesso con un batuffolo di cotone o una microspugna. La superficie deve apparire brillante senza accumuli d'acqua.

4. Adesivo – Subito dopo aver eliminato l'acqua in eccesso, applicare 2-3 strati consecutivi di adesivo alla dentina e allo smalto mordenzati per 15 secondi, agitando delicatamente con un applicatore completamente saturo. Soffiare delicatamente aria per cinque secondi per far evaporare i solventi. Fotopolimerizzare per 10 secondi.

5. Mascheratura – per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

6. Posizionamento del materiale da restauro – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

Istruzioni per l'adesione di faccette di porcellana

1. Trattamento con silano (restauri indiretti in porcellana o porcellana/metallo) – Applicare RelyX Ceramic Primer (N. 2721) alla superficie di adesione della faccetta. Asciugare per 5 secondi.

2. Pulire i denti preparati con un impasto di pomice per predisporli all'posizionamento e all'adesione. Sciocquare bene e asciugare.

3. Provare la faccetta con pasta RelyX™ Try-In prota da 3M ESPE. Dopo la prova, isolarla dai denti adiacenti con materiali a nastro traslucido.

4. Mordenzatura – Applicare il mordenzante a smalto e dentina. Attendere 15 secondi. Risciacquare per 10 secondi. Tamponare l'acqua in eccesso con un batuffolo di cotone o una microspugna. La superficie deve apparire brillante senza accumuli d'acqua.

5. Adesivo – Subito dopo aver eliminato l'acqua in eccesso, applicare 2-3 strati consecutivi di adesivo alla dentina e allo smalto mordenzati per 15 secondi, agitando delicatamente con un applicatore completamente saturo. Soffiare delicatamente aria per cinque secondi per far evaporare i solventi. Fotopolimerizzare per 10 secondi.

6. Mascheratura – per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

7. Applicazione del cemento sulla faccetta – Applicare il cemento RelyX Veneer sulla superficie di adesione della faccetta.

8. Polimerizzazione e rifinitura del materiale da restauro – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

15. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

16. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

17. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

18. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

19. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

20. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

21. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

22. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

23. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

24. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

25. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

26. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

27. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

28. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

29. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

30. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

31. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

32. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

33. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

34. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

35. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

36. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

37. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

38. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

39. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

40. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

41. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

42. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

43. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

44. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

45. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

46. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

47. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

48. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

49. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

50. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

51. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

52. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

53. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

54. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

55. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

56. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

57. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

58. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

59. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

60. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

61. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

62. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

63. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

64. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

65. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

66. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

67. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

68. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

69. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

70. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

71. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

72. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

73. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

74. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

75. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

76. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

77. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

78. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

79. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

80. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

81. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

82. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

83. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

84. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

85. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

86. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

87. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

88. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

89. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

90. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

91. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

92. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

93. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

94. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

95. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

96. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

97. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

98. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

99. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

100. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigliati dal produttore del cemento. Raccomandiamo di polimerizzare dapprima il margine gengivale e successivamente il corpo e il margine incisale. Evitare il contatto diretto con il puntale della lampada durante la polimerizzazione iniziale.

101. Pulire il prodotto con un batuffolo di cotone e un microspugna.

102. Posizionamento e polimerizzazione a – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per l'applicazione, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

103. Mascheratura: per opacizzare il metallo prima di posizionare il composito finale, mascherare la superficie del metallo con un agente mascherante adatto. Fotopolimerizzare in base alle istruzioni per l'uso del prodotto.

104. Posizionamento, polimerizzazione e rifinitura del materiale da restaura – Fare riferimento alle istruzioni del produttore per il posizionamento, la polimerizzazione e la rifinitura del materiale da restaura.

105. Posizionamento e polimerizzazione – Posizionare attentamente la faccetta. Rimuovere il cemento in eccesso dai margini della faccetta. Polimerizzare ogni parte della faccetta rispettando i tempi consigli

NEDERLANDS

Algemele Informatie
3M™ ESPE™ Adper™ 1XT adhesief is een eenvoudi, vochtrestant adhesiemateriaal met 100% 5vn coloidale vulpartikels.

Adper Scotchbond 1 XT adhesief bedekt de tandarts en breed scala aan toepassingen. Hiertoe behoren bonding aan alle klassen directe composietrestauraties, procedures met restoratie, composiet en bestaande amalgamrestauraties, desensibilisering van het wortelopervlak en bonding van porseleinen veneers met het 3M™ ESPE™ RelyX™-veneeremecanisme en RelyX™ Ceramic Primer.

Na lichteuring kan Adper Scotchbond 1 XT adhesief worden gebruikt voor amalgam en indirecte bondingprocedures in combinatie met 3M™ ESPE™ RelyX™-vatpolymeerisatieemulsiem. Daarna, na ongeveer 10 minuten op ultraheld Adper Scotchbond 1 XT is dit adhesief geschikt voor indirecte bondingprocedures. Adper Scotchbond 1 XT adhesief is verkrijgbaar in twee applicatiesystemen: unidose en flesje.

Hei is cruciaal dat glazuur en dentine worden geëst.

Indicaties

- Alle directe, lichtuithardende bondingprocedures.
- Indirecte bondingprocedures in combinatie met RelyX ARC compositesteel.
- Desensibiliseren van het wortelopervlak.
- Porselein- en composietreparaties.
- Adhesie- cementeren van veneers in combinatie met RelyX-veneerement.

Voorzorgsmaatregelen voor patiënten en tandheelkundig personeel
3M™ ESPE™ Scotchbond™ Universele etsgel bevat 36% Iosforzuur gewichtspersente. Contact met ogen of hand kan brandwonden veroorzaken. Draag geschikte beschermende kleding, handschoenen en oog-/gezichtbescherming. Raadpleeg de betreffende plaats met grote hoeveelheden water spoelen en medische hulp inroepen.

Voorzorgsmaatregelen voor de patiënt:

Dit product bevat substantiële die mogelijk een allergische reactie kunnen veroorzaken door huidcontact bij bepaalde personen. Voorkom gebruik van dit product bij patiënten waarvan bekend is dat ze allergisch zijn voor acrylaten. Als het product in contact komt met de huid, de mond, dient het gebied te worden gereinigd met een ritme hoeveelheid water te worden gespoeld. Als er zich een allergische reactie voordoet, dient u zo nodig medische hulp in te roepen, het product te verwijderen en er tien van toekomstig gebruik van het product.

Voorzorgsmaatregelen voor het tandheelkundige personeel:
Dit product bevat substantiële die mogelijk een allergische reactie kunnen veroorzaken door huidcontact bij bepaalde personen. Teneinde het risico op een allergische reactie te verminderen, dient de blootstelling aan deze materialen tot een minimum te worden beperkt. Met name blootstelling aan het niet-uitgehard product dient worden vermeden. Was, bij contact met de huid, de huid met water. Het gebruik van beschermende handschoenen en een touw technisch worden aanbevolen. Acrylaten kunnen de gewoonlijk gebruikte handschoenen binnendringen. Indien het product in aanraking komt met de handschoen, verwijder deze van de handschoen, was de handen onmiddellijk met zeep en water en trek nieuwe handschoenen aan. Als er een allergische reactie optreedt, dient u zo nodig medische hulp in te roepen.

U kunt veiligheidsinformatieblad (MSDS) van 3M ESPE vinden op www.3MESPE.com of door contact op te nemen met de plaatselijke dochteronderneming.

Veiligheidsinformatie
Dit product is licht ontvlambaar.

Aanbevelingen
Gebruik 3M™ ESPE™ Vitrebond™ lichteuithardende glasnietomer liner/onderlaag in gebieden met grote pekracveerde caviteiten zoals klasse I- en klasse II-gevoelige gebieden met lichte uithardende materiaal. Gebruik de extra kleefvloeistof voor Vitrebond liner/onderlaag. Adper Scotchbond 1 XT adhesief heeft een Vitrebond liner/onderlaag, ongeacht of het glasnietomer met etsgel is behandeld.

Het etsen van glazuur en dentine maakt deel uit van de procedures met Adper Scotchbond 1 XT adhesief. Het verdient aanbeveling om het na spoelen te desensibiliseren met een vloeistof. Overmatig opbrengstvocht moet droppen worden verwijderd.

Adper Scotchbond 1 XT adhesief wordt ultraheld door blootstelling aan zichtbaar licht. De bij dit product opgegeven lichtuithardingsijden worden verstaanen het gebruik van een 3M ESPE-uitdringslamp of een andere tandheelkundige lichtbron met het gebruik van een versterkte intensiteit. De lichtsterkte van lichtuithardingsapparaten moet regelmatig met behulp van betrouwbare lichtmeetapparatuur worden gecontroleerd.

De gebruikte lucht voor het drogen moet vrij zijn van olie en water.

Geeveelheid
Sommige patiënten ondervinden wellicht voorbijgaande postoperatieve gevoelighed. Het risico van overgevoelighed kan door de volgende maatregelen worden verkleind:

1. Preparatie van het element

1.1. Verwijder minimale hoeveelheid tandmateriaal.
1.2. Gebruik de gepaste isolatie. Het gebruik van een cofferdam wordt sterk aanbevolen. Gebruik afdekkende rubberbescherming. Gebruik een liner van glasnietomer of een minimale hoeveelheid calciumhydroxide gevelsmede/onderlaag (3M™ ESPE™ Vitrebond™) bij diep pekracveerde caviteiten.

2. Adhesief aanbrengen

2.1. Het is niet raadzaam om opgevocht water na de etsstap met perlsucht te verwijderen. Droog overvlig vocht van de preparatie af met een waterbottelje of klein sponsje.

2.2. Breng het adhesief onmiddellijk na het drogen aan.

3. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.1. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.2. Pas de occlusie zorgvuldig aan. Controleer of hyperocclusie, vooral in de contacten bij laterale verschuiving.

Montage van etsgelspuit

1. Het verdient aanbeveling dat patiënten en personeel oogbescherming dragen bij gebruik van het applicatiesysteem.

2. Applicatiesysteem klaarmaken: verwijder de dop van de etsgelspuit en houd de etsgel droog. Draai een blauwe wegvegerbare flip slep op de spuit vast. Bewaar de spuit met de lip weg van de patiënt en de patiënt van de spuit. Het is raadzaam een klein hoeveelheid etsgel op een mengplaatje of op een gasje van 5 x 5 cm om u ervan te verzekeren dat het applicatiesysteem niet is verstopt.

2.1. Het is niet raadzaam om opgevocht water na de etsstap met perlsucht te verwijderen. Droog overvlig vocht van de preparatie af met een waterbottelje of klein sponsje.

2.2. Breng het adhesief onmiddellijk na het drogen aan.

3.1. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.2. Pas de occlusie zorgvuldig aan. Controleer of hyperocclusie, vooral in de contacten bij laterale verschuiving.

Montage van etsgelspuit

1. Het verdient aanbeveling dat patiënten en personeel oogbescherming dragen bij gebruik van het applicatiesysteem.

2. Applicatiesysteem klaarmaken: verwijder de dop van de etsgelspuit en houd de etsgel droog. Draai een blauwe wegvegerbare flip slep op de spuit vast. Bewaar de spuit met de lip weg van de patiënt en de patiënt van de spuit. Het is raadzaam een klein hoeveelheid etsgel op een mengplaatje of op een gasje van 5 x 5 cm om u ervan te verzekeren dat het applicatiesysteem niet is verstopt.

2.1. Het is niet raadzaam om opgevocht water na de etsstap met perlsucht te verwijderen. Droog overvlig vocht van de preparatie af met een waterbottelje of klein sponsje.

2.2. Breng het adhesief onmiddellijk na het drogen aan.

3.1. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.2. Pas de occlusie zorgvuldig aan. Controleer of hyperocclusie, vooral in de contacten bij laterale verschuiving.

3.3. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.4. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.5. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.6. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.7. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.8. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.9. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.10. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.11. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.12. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.13. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.14. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.15. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.16. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.17. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

3.18. Plaats de laagjes restauratiemateriaal één voor één in hard eik vlakge afzonderlijk uit. Hard het restauratiemateriaal voldoende uit volgens de aanwijzingen voor de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

laboratorium met hydrofluorzuur worden geëst. Breng RelyX Ceramic Primer (nr. 2721) aan op het hechtvlak van de veneer. Laat 5 seconden drogen.

2. Reinig de geprepareerde tanden als voorbehandling voor de plaatsing en bevestiging met behulp van zuivere bloem- of puimsteenspoel. Spoel en droog grondig.

3. Tyin-veneer met RelyX™ Tyin-pasta, gemaakt door 3M ESPE. Na tyn-, de aangrenzende elementen isoleren met een doorzichtige matrixrijp.

4. Etsen: Breng de etsgel aan op zowel het glazuur als de dentine. Wacht 15 seconden. Spoel 10 seconden. Droeg overvlig water met een waterbottelje of klein sponsje. Het oppervlak wordt gereinigd met een waterbottelje of klein sponsje. Elementen die niet met een diarmant worden gerepareerd, moeten wellicht een extra 15 seconden worden geëst. Restender organisch materiaal kan ook extra etsstijf geven.

5. Adhesief: Onmiddellijk na het afdroppen, brengt u 2 à 3 opeenvolgende laagjes adhesief op het geëtte glazuur en de geëtte dentine aan. Doe dit gedurende 15 seconden onder lichte druk met een volledig verzadigd instrument. Blaas gedurende vijf seconden voorzichtig droog om de oplosmiddelen te laten verdampen. Hard niet met licht uit.

6. Adhesief aanbrengen op de veneer: Breng 1 laagje adhesief aan op de met zuur geëtte en met slaan behandelde veneer. Droog grondig. Hard niet met licht uit.

7. Cementmateriaal aanbrengen op de veneer: Breng RelyX-veneerement aan op het hechtvlak van de veneer.

8. Plaatsen en harden: Plaats de veneer zorgvuldig. Verwijder overtollig cement van de veneeren. Hard elk deel van de veneer uit volgens de door de fabrikant van het adhesieelement aanbevolen duur. Het verdient aanbeveling de gingivale marge van het lit te harden, gevolgd door de body en de incisale rand. Tijdens het initiële uitharden dient u direct contact met het geleidelate te voorkomen.

9. Aanwijzingen voor het hechten aan composiet en bestaande amalgamvulling
1.1. Isolatie: Cofferdam is de aanbevolen isolatiemethode.

2.1. Ruw het oude materiaal op: Ruw het oppervlak van het oude amalgam of de oude composiet op met een diamantbor, een andere bor of met behulp van een zandrasttechniek.

3. Etsen: Breng etsgel aan op het glazuur, de dentine en het oude restauratiemateriaal. Wacht 15 seconden. Spoel 10 seconden. Droeg overvlig water met een waterbottelje of klein sponsje. Het oppervlak wordt gereinigd met een waterbottelje of klein sponsje.

4. Adhesief: Onmiddellijk na het afdroppen, brengt u 2 à 3 opeenvolgende laagjes adhesief aan op het geëtte glazuur, de geëtte dentine en het oude restauratiemateriaal. Doe dit gedurende 15 seconden met lichte bewegingen en een volledig verzadigde applicator. Blaas gedurende vijf seconden voorzichtig droog om de oplosmiddelen te laten verdampen. Hard niet met licht uit.

5. Maskeren: Masker, in geval van amalgam, het metaalen oppervlak met een geschikt maskeermiddel. Hard de oplosmiddel uit volgens de gebruiksaanwijzing van de fabrikant.

6. Restauratiemateriaal plaatsen: zie de aanwijzingen van de fabrikant voor het plaatsen, uitharden en afwerken van het restauratiemateriaal.

Aanwijzingen voor de reparatie van porselein
1. Isolatie: cofferdam is de aanbevolen isolatiemethode.

2. Preparatie: reinig het te repareren oppervlak met een suspensie van zuivere bloem- of puimsteenspoel. Spoel en droog het oppervlak grondig. Ruw het oppervlak van het oude materiaal of porselein op met een diamantbor, een andere bor of met behulp van een zandrasttechniek. Vervolg de preparatie van het oppervlak met licht uit.

3. Maskeren: Masker, in geval van amalgam, het metaalen oppervlak met een geschikt maskeermiddel. Hard de oplosmiddel uit volgens de gebruiksaanwijzing van de fabrikant.

4. Restauratiemateriaal plaatsen: zie de aanwijzingen van de fabrikant voor het plaatsen, uitharden en afwerken van het restauratiemateriaal.

Aanwijzingen voor de desensibilisatie van het wortelopervlak
1. Reinig het wortelopervlak lichtjes met puimsteenspoel. Spoel en droeg droog.

2. Etsen: Breng de etsgel aan op de geëtte dentine. Wacht 15 seconden. Spoel 10 seconden. Droeg overvlig water met een waterbottelje of klein sponsje. Het oppervlak moet glanzend worden verwijderd.

3. Adhesief: Onmiddellijk na het afdroppen, brengt u 2 à 3 opeenvolgende laagjes adhesief op het geëtte glazuur en de geëtte dentine aan. Doe dit gedurende 15 seconden onder lichte druk met een volledig verzadigd instrument. Blaas gedurende vijf seconden voorzichtig droog om de oplosmiddelen te laten verdampen. Hard niet met licht uit.

4. Verwijder de zuurstofinhibitorlaag met een bevochtigd gasje.

5. Adhesief: Breng 2 opeenvolgende laagjes Adper Scotchbond 1 XT adhesief aan op het met slaan behandelde porselein of metaal. Droog gedurende 5 seconden voorzichtig. Hard 10 seconden met licht uit.

6. Maskeren: Om het metaal vóór de definitieve plaatsing van de composiet opraad te maken, maskeer het met het metaal oppervlak met een geschikt maskeeringsmiddel. Hard de composiet uit volgens de gebruiksaanwijzing van de fabrikant.

7. Restauratiemateriaal plaatsen, uitharden en afwerken: zie de aanwijzingen van de fabrikant voor het plaatsen, uitharden en afwerken van het restauratiemateriaal.

Aanwijzingen voor de desensibilisatie van het wortelopervlak
1. Reinig het wortelopervlak lichtjes met puimsteenspoel. Spoel en droeg droog.

2. Etsen: Breng de etsgel aan op de geëtte dentine. Wacht 15 seconden. Spoel 10 seconden. Droeg overvlig water met een waterbottelje of klein sponsje. Het oppervlak moet glanzend worden verwijderd.

3. Adhesief: Onmiddellijk na het afdroppen, brengt u 2 à 3 opeenvolgende laagjes adhesief op het geëtte glazuur en de geëtte dentine aan. Doe dit gedurende 15 seconden onder lichte druk met een volledig verzadigd instrument. Blaas gedurende vijf seconden voorzichtig droog om de oplosmiddelen te laten verdampen. Hard niet met licht uit.

4. Verwijder de zuurstofinhibitorlaag met een bevochtigd gasje.

Aanwijzingen voor bondingprocedures met amalgam en indirecte restauraties (met gebruik van RelyX ARC adhesief kunstharstement)
De fysieke eigenschappen van de esthetische indirecte restauraties van vandaag vereisen bonding van optimale sterkte van de restauratie en het geëtselment. Wellicht bestaat de algemene opvatting dat lichteuithardende adhesieven niet geschikt zijn voor indirecte restauties. De fideelike van tal van conventionele lichteuithardende adhesieven is inderdaad dikker en kan niet onder indirecte restauraties worden gebruikt. Adper Scotchbond 1 XT adhesief is echter een vervaardigd op basis van ethanolwater, heeft een geringe filimkete (ongeveer 10 µm) en zit geen invloed uitdelen op het plaatsen van indirecte restauraties.

Opmerking: eik adhesiemateriaal dat niet is opgevocht droegen water gebruik, moet zorgvuldig worden aanbrengen op het hechtvlak van de indirecte restauratie. Laat 5 seconden drogen.

Adhesiehoefophoping op plaatsen van de preparate waar dit wellicht invloed heeft op de pasvorm van de indirecte restauratie.

Aanwijzingen voor het hechten van kronen, bruggen (inclusief met composiet geplaatste bruggen), inlays en onlays
1. Verwijder de afritlijke restauratie. Pas de uiteindekde restauratie op proef, met lichte druk van de veneer, om de pasvorm, de kleur en de integratie van de marges te beoeluden. Pas indien nodig aan.

2. Reinig de geprepareerde tanden als voorbehandling voor de plaatsing en bevestiging met behulp van zuivere bloem- of puimsteenspoel. Spoel en droog grondig, houd vrij van vocht en buulementen.

3. Etsen: Breng de etsgel aan op zowel het glazuur als de dentine. Wacht 15 seconden. Spoel 10 seconden. Droeg overvlig water met een waterbottelje of klein sponsje. Het oppervlak moet glanzend zonder wateropsping.

4. Adhesief: Onmiddellijk na het afdroppen, brengt u 2 à 3 opeenvolgende laagjes adhesief op het geëtte glazuur en de geëtte dentine aan. Doe dit gedurende 15 seconden onder lichte druk met een volledig verzadigd instrument. Gedurende 5 seconden voorzichtig droogbezelzen om de oplosmiddelen te laten verdampen en zorg daarbij dat er geen overtollig adhesief op de geprepareerde vlakken blijft zitten.

5. Etsen: Breng de etsgel aan op zowel het glazuur als de dentine. Wacht 15 seconden. Spoel 10 seconden. Droeg overvlig water met een waterbottelje of klein sponsje. Het oppervlak moet glanzend zonder wateropsping.

6. Adhesief: Onmiddellijk na het afdroppen, brengt u 2 à 3 opeenvolgende laagjes adhesief op het geëtte glazuur en de geëtte dentine aan. Doe dit gedurende 15 seconden onder lichte druk met een volledig verzadigd instrument. Gedurende 5 seconden voorzichtig droogbezelzen om de oplosmiddelen te laten verdampen en zorg daarbij dat er geen overtollig adhesief op de geprepareerde vlakken blijft zitten.

7. Instruer de patiënt om gedurende 10-15 minuten alle kauwkrachten op het gebijt te vermijden.

8. Plaats de juiste hoeveelheid cement op een mengplaatje en meng gedurende 10 seconden. Breng een dunne, gelijkmatige cementlaag aan op het hechtvlak van de indirecte restauratie.

9. Plaats de restauratie langzaam en houd deze in de juiste oclusie. Verwijder het overtollige cement ongeveer 3-5 minuten na plaatsing. **Oplet: als overtollig cement onmiddellijk na de plaatsing wordt verwijderd, wordt eik cementvulrand 40 seconden met licht worden uitgeest.**

10. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

11. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

12. Instruer de patiënt om gedurende 10-15 minuten alle kauwkrachten op het gebijt te vermijden.

13. Plaats de juiste hoeveelheid cement op een mengplaatje en meng gedurende 10 seconden. Breng een dunne, gelijkmatige cementlaag aan op het hechtvlak van de indirecte restauratie.

14. Plaats de restauratie langzaam en houd deze in de juiste oclusie. Verwijder het overtollige cement ongeveer 3-5 minuten na plaatsing. **Oplet: als overtollig cement onmiddellijk na de plaatsing wordt verwijderd, wordt eik cementvulrand 40 seconden met licht worden uitgeest.**

15. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

16. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

17. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

18. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

19. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

20. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

21. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

22. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

23. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

24. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

25. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

26. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

27. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

28. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

29. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40 seconden met licht worden uitgeest.

5. Adhesief: Onmiddellijk na het droppen, brengt u 2 à 3 opeenvolgende laagjes adhesief op het geëtte glazuur, de geëtte dentine en het resterende restauratiemateriaal aan. Doe dit gedurende 15 seconden met lichte bewegingen en een volledig verzadigde applicator. Blaas gedurende vijf seconden voorzichtig droog om de oplosmiddelen te laten verdampen.

6. Hard 10 seconden met licht uit.

7. Plaats de juiste hoeveelheid cement op een mengplaatje en meng gedurende 10 seconden. Breng een dunne, gelijkmatige cementlaag aan op het hechtvlak van de indirecte restauratie.

8. Plaats de restauratie langzaam en houd deze in de juiste oclusie. Verwijder het overtollige cement ongeveer 3-5 minuten na plaatsing. **Oplet: als overtollig cement onmiddellijk na de plaatsing wordt verwijderd, wordt eik cementvulrand 40 seconden met licht worden uitgeest.**

9. Nadat de restauratie is geplaatst, hardt u eik(e) cementvulrand-gebuide 40 seconden met licht uit of laat de restauratie 10 minuten vanzelf uitharden. **Opmerking:** bij restauties van porselein en voorgehard composiet moet eik(e) cementvulrand-40

8. Anvæn på borste eller en limplæg aplikator for at placere cement i adhævsforsegled præparation. **Blandt amalgamet under placeringen er cementet.**

9. Kondensera och käva amalgamet på vanlig vis.

10. Instruera patienten att undvika att applicera något tryck i 10–15 minuter.

Förvaring och användning

1. Denma produkt är avsedd att användas i rumstemperatur. Om den förvaras kallare ska produkten vara rumstempererad någon ena används. Erhåndsloshä tillhåretsed vid rumstemperatur är 24 månader. Ampulens hållbarhetstid vid rumstemperatur är 36 månader. En rumstemperatur som ofta överstiger 27°C/80° F kan reducera hållbarhetstiden. Se utgåvornas på ytterförpackningen.

2. Adper Scotchbond 1 XT adhævs ska förseglas omedelbart efter användning för att minimera avdunstning.

3. Utsett inte dessa material för höga temperaturer eller intensivt ljus.

4. Produkterna bör inte förvaras i närheten av produkter som innehåller eugenol.

5. Vid rengöring kan etslagnen avslågnas med vatten, och den ohärdade **adhæven** kan avlägnas med alkohol.

Desinficera denna produkt med en desinfektionsprocess av medelstyrka (vätskekontakt) som rekommenderas av amerikanska Centers for Disease Control and med stöd av American Dental Association i USA. Guidelines for Infection Control in Dental Health-Care Settings – Guidelines for Infection Control in Endodontics – IMMWR, December 19, 2003/52(RR-17), Centers for Disease Control and Prevention (Centrum för sjukdomskontroll och förebyggande insatser).

Avfallshandtering

Se säkerhetsinformationen (finns på www.3MSPICE.com eller kan fås genom den lokala filialen) för information om avfallshandtering.

Kundinformation

Ingen person lllås lämnat ut information som avviker från den information som ges i detta instruktionsblad.

Garanti

3M SPICE garanterar att denna produkt är fri från material- och tillverkningsdefekter. 3M SPICE UFASTÄR INGA ANDRA GARANTIER. UNGÄLLIGT UNDERFÖRSTÄDDA GARANTIER GÄLLANDE FÖRSÄLNINGEN INKLUDERAR INKLUDERAT FÖR ETT SPECIFICKT SYFTE. Användaren är ansvarig för produktens tillfästing och ändamålsenliga användning. Om denna produkt under garantitiden i tandrestaurering – IMMWR, December 19, 2003/52(RR-17), Centers for Disease Control and Prevention (Centrum för sjukdomskontroll och förebyggande insatser).

Begränsning av ansvarsskyddning

Såvida inte lagen så föreskriver, är 3M SPICE inte ansvarig för någon form av förtust eller skada som uppstår på grund av denna produkt, vare sig det gäller en direkt, indirekt, specific skada eller följdskada, oavset den toner som hävdas, inklusive garanti, kontrakt, försumlighet eller strikt ansvar.

SUOJELTAUKUNNINEN

Yleistiehti
3M™ SPICE™ Adper™ Scotchbond™ 1 XT -sidosaane on yksinkertainen, kosteasidosaane, joka sisältää 10 % 5 mm koloidista filleria.

Adper Scotchbond 1 XT -sidosaane käytetään on laaja. Sitä voidaan käyttää kaikenlypisissä suron tekniikan yhdistelmämuotoissa täytissä, tässä sidosaaneen positiivien, yhdistelmämuotojen, metallien, jälkiesitellysyyden pistoon hammaskäule-alueella, sekä positiivilaminaatin kiinnitykseen 3M™ SPICE™ RelyX™ Remy -laminointiin kiinnitysvoimilla ja 3M SPICE RelyX™ -keramisella esikäsitellyilläluokella.

Valokovuuden jälkeen Adper Scotchbond 1 XT -sidosaanetta käytetään myös amalgamin ja epäorgaanisten täytöiden sidosaaneen yhdessä 3M™ SPICE™ RelyX™ ARC -kiinnitysvoimien kanssa. Edustat tekstit korjattui. Koska kevätetun Adper Scotchbond 1 XT -sidosaaneen kalvonpaksuus on vain noin 10 µm,

Adper Scotchbond 1 XT -sidosaanetta on saatavana sekä kerätyksiäytissäsiisänpölkäkaussissa että pulloissa.

Etsushapon käyttö on välttämätöntä sekä kilie- että dentiniinipolilla.

Indikaatiot

- Kaikki suorat, valkoiset sidosmenetelmät.
- Epäsuorat sidosmenit yhdessä RelyX ARC-kiinnitysvoimien kanssa.
- Jäkensäilytisyvyyden poisto hammaskäule-alueelta.
- Positiivien ja yhdistelmämuotojen korjaukset.
- Laminointin sidostaminen RelyX Veneer -kiinnitysvoimilla.

Varoituksia hohtokäyttökunnalle ja pollalle
3M™ SPICE™ Scotchbond™ Universal etsausgeeli sisältää 32 painoprosenttia ortofosforihappoa,ho- tai silmikonetta saattaa aiheuttaa palovammoja. Käytä suoja suojaväliettä, käsineitä ja silmä-kasvosuojusla. Mikäli kontakti tapahtuu, huuhteale alla runsaalla vedellä ja pese iholla.

Varoituksia potilaille:
Tuote sisältää metalleja, jotka voivat juuressaan saavuttaa aiheuttaa allergisen reaktion jollakin henkilöillä. Allergisen reaktion riski vähenee, mikäli väliettä alluutella näille materiaaleille. Erityisesti tulee välttää alluutusta korvatonematolla tuotteella. Jos tuotetta puolta iholle,ho tai pestävä saappualla ja vettä. Suosittelemme suojakäsineiden käyttöä sekä työskentelytölkässa, jossa kontakti on minimoitu...
Aikaavtu väliettä lämpimällä suojakäsineillä. Jos materiaalia joutuu käsineille, poista ja hävitä ne. Pese kädet välittömästi saappualla ja vedellä sekä vaihda uudet käsineet. Jos allerginen reaktio ilmenee, on tarvitsees lääkärin. Tuote on postitettava tavutavissa, ja sen käyttö on kiellettyä.

Varoituksia hohtokäyttökunnalle
Tuote sisältää metalleja, jotka voivat juuressaan saavuttaa aiheuttaa allergisen reaktion jollakin henkilöillä. Allergisen reaktion riski vähenee, mikäli väliettä alluutella näille materiaaleille. Erityisesti tulee välttää alluutusta korvatonematolla tuotteella. Jos tuotetta puolta iholle,ho tai pestävä saappualla ja vettä. Suosittelemme suojakäsineiden käyttöä sekä työskentelytölkässa, jossa kontakti on minimoitu...
Aikaavtu väliettä lämpimällä suojakäsineillä. Jos materiaalia joutuu käsineille, poista ja hävitä ne. Pese kädet välittömästi saappualla ja vedellä sekä vaihda uudet käsineet. Jos allerginen reaktio ilmenee, on tarvitsees lääkärin.

3M SPEN käyttöohjevatidoteet saat osoitteesta www.3MSPICE.com tai paikallisella tytäryhtiöllä.

Haittavaikutukset
Tuote on herkästi syttyvä.

Suositukset
Käytä valkoviivettä 3M™ SPICE™ Vitrebond™ -lasti-inomeeriserättäläuselytässä sytyssä ja liuokun kääntäessä. Jos pulpaa on nähtävissä, käytä mahdollisimman vähän sytyssuojainpölkästä kattamiseen ja peitä sitten alle Vitrebond esteellä/äuslytetyllä. Adper Scotchbond 1 XT -sidosaane kiinnityt Vitrebond -eriteseesalusästyssien selaitseensaen, jotta ionomerien etsäus- eli eideä kehennä sitoumusta.

Adper Scotchbond 1 XT -sidosaanematässä kille ja dentini etsäaen aina. On suositeltavaa, että pinta jätetään kosteaksi huuhtelun jälkeen. Poista kavieitin jälleäänin kosteus vanupuolilla.

Adper Scotchbond 1 XT -sidosaane kevetään näkkyvällä väliellä. Kovetus tehdään 3M SPFE valkoisella liualla ja jollakin muulla samanhäetöllä valkoisellaiteella. Tarkista valkoiveitteen joko säännöllisesti.

Varmistä, että puuistia tuleva ilma on ölyttänyt ja kuiva.

Jälkiesitelytyvisy
Joulun-pollilla on tottedä pakkauttuisen jälkeen yleensä ohimenevä jälkiesitelytyvisy. Mahdollista jälkiesitelytyvisyyt voidaan vähentää seuraavilla toimenpiteillä:

- Hampaan preparaation
 1. Poista mahdollisimman vähän hammaskuusta.
- Käytä sopiavaa kovuuden eristäytystä. Suosittelemme koferramin käyttöä. Suojaa pupu käsimyrkyttävillä tarpeen välttämiseksi. Käytä syvyssä kanteetessa lasiohmoennettä tai muoviväliheittösä lasi-inomeeriserettäläuselyssä (3M™ SPICE™ Vitrebond).

- Sidosaineen vieni
 1. Emme suosittelä puuastusta etsäuksen huuheluveden poistamiseksi – kuivaavä ylmääräinen kosteus puuainokseen käyttän vanupuolilla tai minisientä.
 2. Viedä sidosaane välittömästi puuainokseen jälkeen.

- Täyte
 1. Vies täytämateriaalia kerroksittain. Koveta jokaisä kerrosta erikseen. Koveta täyttäainettä ritäivästi huoneen lämpöisssä, täytteen paksuudesta ja valotussäetä annettui ohjeet.
 2. Tarkista turven huollisuus. Täristä, ettei täyte jää korttamman etenäkän svuutikasikeeseen.

Etsausurkun käyttö
1. Etsausonnetempeen aikana suosittelemme sekä pollalle että hohtokäyttökunnalle suojaajesä.

2. Riisun loppuinen käyttökunnaton: Poista ruuska suojakuori ja SÄASTA se. Suojan loppuinen, kerätyksiäytien vitineulla lävessäsi ruusun kärkeen. Suuntaa ruusku pistopin pollasta tai muusta hohtokäyttökunnasta ja pura ääsi pieni etsä etsäsuojajesä joka amnostulehliöille tai sidotalokseen. Näin varmistat, etteiväs ruisku ja neuja ole tukeutuneet.

3. Ruusukassa on töusä, irota vitineulla ja purista pieni etsä etsäsuojajesä suoraan ruususta. Poista lisäksi kaikki näkyvät tukeutumiset ruusun suuosusta. Keräsi ruusun taksain ruusukun. Jos tukeutus on edelleen oleassa, uuteen väliettä etsäsuojajesä vitineulla huamaasi vitinekulman. Ties talous neuja keskkohäädä. Älä täytä vitineulessä nenä littohdassa, koska tämä voi aiheuttaa neuvan itoaimeisen.

4. Etsausurkun säilytyt: Irota käytetyt vitineulla ja hävitä se. Jokaisä suojakuori takaisin ruusun kärkeen. Ruuskin säilytyt ilmaa vitineulla tai suojakuorikasä aiheuttaa etsäsuojajesä kutumista, joka edeltää ruusun tukeutumista. Käytä ruusua huolellisesti. Vähäsä suojakuori uudeen vitineulla aloittaessäs etsäuksen uudestaan.

4. Halutussa etsäsuojajesä annostella etsäluoketta ja viedeä sivellinellä tai jollakin muulla sopivalla käsi-instrumentilla.

5. Etsäsuojajesä neuva nestämiseksi, kun sitä sekotetaan sivellinellä vitinevälassä.
6. Desinfektio: Hävitä käytetyt vitineuilla. Sulje ruisku suojakuorilla. Käto desinifointiohjeet korostatä Varoastusta ja käyttöä.

Käyttöohje

Adper Scotchbond 1 XT -sidosaaneen annostelu

Varoitusta: Minimoidaksesi riskiä, että aineita päässi silmiin tai iholle, sulje loppokäyttöön annosteluvaatosi toisen kädellä peukaloilla ja etumormalta pinnan samalla tarkarkäyttökä annosteluvaatosi peukaloilla. Älä käytä ylläkäsitäksäystä ilmaa, etä kerätyksiäytien annostelutuu on pakolliaa. Purista toisen käden peukalo ja

etusmallesä isosa kluapan lain, että sidosaane sytyt amnostulehku sukkaeman kammion. Pyöritä amnostulehkuuä heikkin kein, että se kostuu sidosaaneesta läysin.

Puljo:

Purista korkkia sivulla suorasta ilmeen, että lukkomekanismi aukeaa, ja taita korkki takasin niin, että annostelkäritä tulee näkyvvin. Purista ulos tarkalleen vain muissa pirsäkä kertäkytykseen vieniämlajan kuin tarvitset. Kun olet lopettanut, näpsäytä korkki takaisin, kunnes se lukkiutu.

Ohjeet

Dentini- ja jälkiesitelyssä suoralle tekniikalla
1. Erstäminen: Ulkopuolisen kosteuden eliminoimiseksi suosittelemme koferramin käyttöä.

2. Kavieitin preparaation: Säätä kavieitin preparaamissa mahdollisimman paljon terettä hämmäsuodotussa. Viisihö kavieitin kiereleuran.

3. Etusaue: Vie etsäsuojajesä kilteille, dentiniille ja mahdollisella täytellessä. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

4. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

5. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeä vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

6. Ylätämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Positiivilaminaatin kiinnitys
1. Silanointi: Käsittele tullaan tulle etsätable fuoriväliheittösä positiivn kiinnitysopin. Vie RelyX-keramisien esikäsitellyt luotit (totonumeron 2721) positiivilaminaatin kiinnitysnoilla. Kuivaavä 5 sekunin.

2. Puhdistä preparaatu alle hohkaviiveseoskellä. Huuhteile huollisuusit ja kuivaavä.

3. Koveta laminaita paikalleen 3M SPICE RelyX™ akokeulapastilla. Kovelun jälkeen eristä väliettä hampaat läpinykäivä matrisinauhalä.

4. Etusaue: Vie etsäsuojajesä samanaikaisesti sekä kilteille että dentinielle. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

5. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koaavä valollä 10 sekunin ajan.

Positiivilaminaatin kiinnitys
1. Silanointi: Käsittele tullaan tulle etsätable fuoriväliheittösä positiivn kiinnitysopin. Vie RelyX-keramisien esikäsitellyt luotit (totonumeron 2721) positiivilaminaatin kiinnitysnoilla. Kuivaavä 5 sekunin.

2. Puhdistä preparaatu alle hohkaviiveseoskellä. Huuhteile huollisuusit ja kuivaavä.

3. Koveta laminaita paikalleen 3M SPICE RelyX™ akokeulapastilla. Kovelun jälkeen eristä väliettä hampaat läpinykäivä matrisinauhalä.

4. Etusaue: Vie etsäsuojajesä samanaikaisesti sekä kilteille että dentinielle. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

5. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koaavä valollä 10 sekunin ajan.

Alävalkoviivä
6. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeä vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

7. Ylätämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Positiivn korjaus
1. Erstäminen: Ulkopuolisen kosteuden eliminoimiseksi suosittelemme koferramin käyttöä.

2. Puhdistä: Puhdistä preparaation hampaan kiinnitysopinä ölyttämiällä hohkaviiveseoskellä. Suojasä suojajesä, että erään kovelatan seinäan alue, sitten kassakissa ja lopuksi insaiskäsitä.

Vähä kosketusmetalla kulkuleikkä lämmällä akuvotuksien aikana.

3. Etusaue: Vie etsäsuojajesä kilteille, dentiniille ja vanhalä täytellessä. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

4. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

5. Metallipinnan peittäminen: Jos kyseessä on vanha amalgaami, peitä metallipinta ohuella vitinevälassella pettemateriaalla. Valokoveta valmistajan käyttöohjeiden mukaan.

6. Täytämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Poistilin korjaus

1. Erstäminen: Ulkopuolisen kosteuden eliminoimiseksi suosittelemme koferramin käyttöä.

2. Puhdistä: Puhdistä preparaation hampaan kiinnitysopinä ölyttämiällä hohkaviiveseoskellä. Suojasä suojajesä, että erään kovelatan seinäan alue, sitten kassakissa ja lopuksi insaiskäsitä.

Vähä kosketusmetalla kulkuleikkä lämmällä akuvotuksien aikana.

3. Etusaue: Vie etsäsuojajesä kilteille, dentiniille ja vanhalä täytellessä. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

4. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

5. Metallipinnan peittäminen: Jos kyseessä on vanha amalgaami, peitä metallipinta ohuella vitinevälassella pettemateriaalla. Valokoveta valmistajan käyttöohjeiden mukaan.

6. Täytämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Jälkiesitelytyvisy poistaminen hammaskäule-alueelta
1. Puhdistä hammaskäuleä kevyesti hohkaviiveseoskellä. Huuhteile ja kuivaavä kevyesti vanupuolilla.

2. Etusaue: Vie etsäsuojajesä kilteille, dentiniille ja vanhalä täytellessä. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

3. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

4. Metallipinnan peittäminen: Ennen lopullista täyttätä peitä ja sävytä metallipintaa ohuella kerroksella peittäväällä. Valokoveta valmistajan käyttöohjeiden mukaan.

5. Täytämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Jälkiesitelytyvisy poistaminen hammaskäule-alueelta
1. Puhdistä hammaskäuleä kevyesti hohkaviiveseoskellä. Huuhteile ja kuivaavä kevyesti vanupuolilla.

2. Etusaue: Vie etsäsuojajesä kilteille, dentiniille ja vanhalä täytellessä. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

3. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

4. Metallipinnan peittäminen: Ennen lopullista täyttätä peitä ja sävytä metallipintaa ohuella kerroksella peittäväällä. Valokoveta valmistajan käyttöohjeiden mukaan.

5. Täytämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Jälkiesitelytyvisy poistaminen hammaskäule-alueelta
1. Puhdistä hammaskäuleä kevyesti hohkaviiveseoskellä. Huuhteile ja kuivaavä kevyesti vanupuolilla.

2. Etusaue: Vie etsäsuojajesä kilteille, dentiniille. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekunin. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

3. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

4. Metallipinnan peittäminen: Ennen lopullista täyttätä peitä ja sävytä metallipintaa ohuella kerroksella peittäväällä. Valokoveta valmistajan käyttöohjeiden mukaan.

5. Täytämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Jälkiesitelytyvisy poistaminen hammaskäule-alueelta
1. Puhdistä hammaskäuleä kevyesti hohkaviiveseoskellä. Huuhteile ja kuivaavä kevyesti vanupuolilla.

2. Etusaue: Vie etsäsuojajesä kilteille, dentiniille. Anna aineen vaikuttaa 15 sekuntiä. Huuhteile 10 sekunin. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

3. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekuntiä koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

4. Metallipinnan peittäminen: Ennen lopullista täyttätä peitä ja sävytä metallipintaa ohuella kerroksella peittäväällä. Valokoveta valmistajan käyttöohjeiden mukaan.

5. Täytämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Huomautus: Huuellaissuun on tarpeen määritä tahansa sidosmenetelmän yhteydessä tarkasti valetujen töiden alle, koska sidosaainein läpisaavuus takaisin voi aiheuttaa tärkan istuuden hähdöttämistä. Väliössä sidosaane keräytymistä alueelle, jolla se vaikutaisi poistettiin koehenkilä tuoteilla.

Käyttöohjeet kruunujen, siltojen (myös kevytsiltoja), ilinayn ja ölynen kiinnittämiseen
1. Poista vieraat aineet, jätteitä ei sille. Koveta joulun krunn, ölynen ja ölynen silloja istuvussä, väri ja saumojen tyvisä pinnaalle kevyesti somella. Ties tarvittavat korjaukset.

2. Valpaa epäsuoran täytteen ja kruunupilarin sidostamisn, mikäli tarpeen. Poistaisidostipnnsä tulla etsätable fuoriväliheittösä hammaskäule-alueelta ja amalgaamin kiinnitysopin tulle kerättäessä tinnalla, poralla tai suodattupölkästä. Lasiohmoerettälä käsitellän peikkä hohkaviiveseosjuehella.

3. Silanointi (positiin- tai metallakeramiisellä tölle): Annostele RelyX-keramisien esikäsitellytluotit suorettaavtään tiivn kiinnitysnoilla. Kuivaavä 5 sekunin.

4. Puhdistä preparaatu alle hohkaviiveseoskellä. Huuhteile ja kuivaavä huollisuusit, eristä kosteas ja nauhuriampua.

5. Etusaue: Vie etsäsuojajesä sekä kilteille että dentinielle. Anna aineen vaikuttaa 15 sekunin.

6. Huuhteile 10 sekuntiä. Kuivaavä ylmääräinen vesä kevyesti vanupuolilla tai minisientä... Pinnan tulee jääää kilväikkä eiä sinä saa olla "tammitako".

7. Sidosaine: Välittömästi kuivaakseen jälkeen vie 2–3 peräkkäistä kerrosta sidosaanetta etsätable kilteille ja dentiniille. Hiero kevyesti 15 sekunin koko sidostettava pintaa hyvin kostutella amnostulehkuulla. Kuivaavä kevyesti vedun seinämäsuojaksellä luotiinhan halduttamiseksi. Koveta valollä 10 sekunin ajan.

8. Ylätämateriaalin vieni, kovetus ja viimeistely: Noudata valmistajan antamia ohjeita täytämateriaalin annostelusta, kovetuksesta ja viimeistelyä.

Käyttöohjeet kruunujen, siltojen (myös kevytsiltoja), ilinayn ja ölynen kiinnittämiseen
1. Poista vieraat aineet, jätteitä ei sille. Koveta joulun kruun, ölynen ja ölynen silloja istuvussä, väri ja saumojen tyvisä pinnaalle kevyesti somella. Ties tarvittavat korjaukset.

2. Valpaa epäsuoran täytteen ja kruunupilarin sidostamisn, mikäli tarpeen. Poistaisidostipnnsä tulla etsätable fuoriväliheittösä hammaskäule-alueelta ja amalgaamin kiinnitysopin tulle kerättäessä tinnalla, poralla tai suodattupölkästä. Lasiohmoerettälä käsitellän peikkä hohkaviiveseosjuehella.

3. Silanointi (positiin- tai metallakeramiisellä tölle): Annostele RelyX-keramisien esikäsitellytluotit suorettaavtään tiivn kiinnitysnoilla. Kuivaavä 5 sekunin.